

梅雨季,植物养护小贴士来啦!

眼下正是梅雨季节,天气多雨潮湿,多出现降雨频繁的连绵阴雨天,气温也不稳定。对于适宜空气湿度较大的环境条件下的观叶植物,生长较为有利,但是不同养植条件对植物生长的影响也有利有弊,植物的养护显得非常重要。为了让绿植安全度过梅雨季节,促进观叶植物生长健壮,提高观赏效果,必须针对不同植物种类采取适当的养护措施。

星报综合



注意浇水频率

家庭种植的盆栽植物,视天气变化,在梅雨期要减少浇水。梅雨期由于空气湿度大,水分蒸发慢,长期盆土潮湿会烂根,要根据不同植物采取不同措施。家庭种植的花卉应该注意减少浇水,只要土壤湿润,就可以不用浇水,防止枝条徒长。

有些具有肉质根茎类的植物,如吊兰、绿萝、玉树、芦荟等,会因水分过多而出现了烂根的现象,要控制浇水,一般一周左右视天气情况浇水,如果遇到连续阴雨要降低浇水频率。一些喜湿且较耐阴的植物,蕨类植物如铁线蕨、肾蕨、波士顿蕨、鸟巢蕨等,以及喜湿润环境的植物如伞草、龟背竹等需水量较大,一般每隔1~2天浇水一次。室内观叶植物一般不必每天浇水,看盆土干湿状态,等土壤较干时再浇水,同时要注意,这段时间尽量不要向叶面喷水。如果盆土较干可以在下雨时放在室外淋雨,但是要避免雨后暴晒。

一般盆栽植物也可以搬至避雨的通风处,不易搬动的可将盆底搁起,除去积水盘,创造排水通风条件。一些庭院露天种植的花卉如矮牵牛、波斯菊、铁线莲等,则完全可以淋雨,在没有降雨时还要补充浇水,但是要注意连续大暴雨时,植物不能长期被水淹,以免导致植株烂根。

避免强光直射

雨后强烈的光线和高温对家庭养植的植物伤害较大,梅雨季节经常出现突降雨紧接着又雨过天晴的情况,这对盆花植物是一种严峻“考验”。

叶色浓绿的观叶植物通常耐阴,一般室内盆栽的观叶植物,如发财树、绿萝、散尾葵、竹芋、南洋杉、广东万年青等较为耐阴,不能暴晒在阳光下,保持有窗口光照就行。对喜阴植物应避免忽强忽弱的阳光照射,如文竹、绿萝、喜林芋、虎耳草、波士顿蕨等,保持原有环境有利生长,不要过多搬动。

喜光的花卉如月季、茉莉、米兰、白兰等,有阳光时可以接受3~4小时的光照即可,但不能长时间暴晒,防止晒伤。具有彩色斑纹的观叶植物,如变叶木、花叶芋、合果芋、花叶鹅掌柴、彩叶草等植物,只要中午前后遮阴,其他时间可日晒,如果荫蔽时间太长,叶面斑纹彩色不明显,有损观赏价值。

PS:其他养护事项

1.尽量不施肥

一般来说应停止施用氮肥,否则引起植物过于柔嫩而生长不良,有时还会失去彩叶植物的观赏价值。如果遇天气较晴朗,对生长旺盛的植物,如一叶兰、文竹、茉莉花以及夏季开花的植物,可施用一次稀薄腐熟的液肥,也可在晴天喷施磷酸二氢钾等磷钾肥,促进植株生长充实,促进开花,增强抵抗能力。

2.一般不施药

植物病虫害要以预防为主,梅雨季节施用药物往往效果不佳,防治病害通常在梅雨高温到来前施用多菌灵等防治药剂。但是遇到病虫害危害时,可在晴天喷施药剂,或者先修剪受害枝叶,放在通风处养护待雨季过后再处理。

3.扦插好季节

梅雨季节也是一些花卉植物繁殖的好时候,如月季、三角梅、茉莉、绿萝、龟背竹等此时适合扦插繁殖。可以修剪一些枝叶,控制营养生长,过多新生复芽也要抹除,夏季开花的植物,在花后要剪掉枯萎的花枝。

4.腐烂处理方法

梅雨季节常常会遇到植物腐烂情况,遇到这种情况要依据不同部位采取不同措施,一般茎叶有腐烂枯黄的枝叶要修剪掉,只要主干完好就会再萌发新叶。根部腐烂植物常常会倒伏,要修剪根部和部分枝叶,晾干伤口几个小时或涂抹杀菌剂再换土种植。湿土种植后不要立即浇水,应该放在遮阴通风避雨处恢复。



猫咪毛发油腻腻,可能是出问题了呢



漫长的工作一天结束后,没有什么比毛茸茸的猫咪依偎在我们身边的感觉更好,这就是大多数猫主人肯定会注意到,猫咪的毛发有什么不一样的原因。猫咪通常会不停的自我修饰,这种行为并不是徒劳的。经常自我修饰的猫咪毛发会有干燥和柔软的感觉。如果猫咪的毛发最近一直是油腻腻的,那么很可能有一些潜在的原因。

造成猫咪毛发油腻腻的常见原因

一只油腻腻的猫咪并不表示就不健康,但存在一些潜在的健康问题需要去考虑。猫咪停止梳理毛发有可能是因为超重,长时间的昏睡或者懒惰会让一只肥胖的猫咪停止梳理毛发,或者对它来说,清洁身上的某些区域实际上是很困难的。所以我们在肥胖的猫咪身上毛发通常会感觉到油腻腻的,以及背部最高区域的毛发会有头皮屑。

除了肥胖,猫身上的毛发会油腻腻的,其他医学原因也会造成这种情况的发生,包括关节炎,牙病和口腔情况,糖尿病,甲亢,或其他一系列的内部疾病问题。这些疾病中的任何一种都会使猫咪的自我修饰变得困难,无法维持正常的毛发梳理。

如何治疗猫咪的油腻毛发

很重要的一点是,要注意猫咪毛发油腻腻是否伴随着其他症状发生,比如进食、饮水或排尿模式的改变、昏昏欲睡或缺乏自我修饰。

从本质上说,治疗猫的油腻毛发问题,取决于是否发现引起问题的原因,兽医可以帮助确定原因。请记住,肥胖导致的毛发油腻会比其他原因更容易处理。例如,如果猫是肥胖的,和兽医谈谈如何对猫咪的饮食或食物做出健康的改变,减少食物的摄入量,确保主人不在家的时候,为猫提供很多可以自娱自乐的玩具,同时在主人在家的时候,主人和猫咪之间有一对一的玩耍时间。

如果确定猫咪的毛发问题是由潜在的疾病引起的,请兽医确定疾病的原因及治疗方法。